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INFORMACE
O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTSKÉHO 
OBVODU 

 Rada městského obvodu
se za dobu 3 měsíců sešla celkem šestkrát, z toho 
na dvou mimořádých zasedáních a přijala bezmála 
50 usnesení.

Jako vlastník sousedního pozemku parc. 
č. 3811/2 v k.ú. Pustkovec s realizací stavebního zá-
měru „NOVOSTAVBA RODINNÉHO DOMU, P.Č. 
3814, 3815/1 V K.Ú. PUSTKOVEC“. Dále rada roz-
hodla o poskytnutí finančního daru ve výši 3 tis. Kč 
Českému rybářskému svazu Ostrava-Poruba za čiš-
tění propustků a rybniční vpusti a výpusti v Pustko-
veckém údolí v době zářiových záplav. Také rzhodla 
uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene – Zařízení distribuční soustavy na po-
zemcích par.č. 2045/1, 2055/1, 2055/6, 20602061/1, 
2061/3, 4166/2, 4173/4, 4175/1 a 4424/8 v k.ú. Pust-
kovec se společností ČEZ Distribuce. Rada vzala na 
vědomí nvýběr dodavatele elektrické energie pro ob-
dobí roku 2025, které provedlo SMO jako centrální 
zadavatel veřejné zakázky „Dodávky elektrické 
energie pro statutární město Ostrava a městské or-
ganizace na rok 2025 společnost Veolia Komodity 
ČR, s.r.o. Rada rozhodla o výběru dodavatele na re-
konstrukci sociálních zařízení v budově úřadu, a to 
zhotovitele MTL spol. s r.o., za nabídkovou cenu 179 
832,02 Kč vč. DPH. Rada také projednala dotaz na 
možnost opětovného umístění kontejneru na sklo na 
ul. Plk. Rajmunda Prchaly na parc. č. 3775/8 a roz-
hodla kontejner na sklo na ul. Plk. Rajmunda Prchaly 
neumísťovat z důvodu stížností občanů v předcho-
zích letech. Rada také rozhodla o uzavření Smlouvy 
na dodávku zimní údržby komunikací na území 
městského obvodu Pustkovec s firmou Marius Pe-
dersen a.s za nabídkovou cenu 740 217,50 Kč. vč. 
DPH. Rozhodnutím ze dne 2. 12. zmocňuje Radima 
Kalandru k výkonu technického dozoru investora na 
stavbě „Rekonstrukce sportovní haly v městském 
obvodě Pustkovec“. 9. 12. pak rozhodla o zajištění 
výkonu technického dozoru investora na stavbě 
„Rekonstrukce sportovní haly v městském obvodě 
Pustkovec“ autorizovaným technikem pro pozemní 
stavby Ing. Martinem Prokopem za nabídkovou cenu 
165 000 Kč bez DPH Rada rozhodla o výběru do-
davatele na opravu místnosti 103 v budově úřadu, 
a tozhotovitele Stavby Zdražila s r.o.,za nabídkovou 
cenu 246 714 Kč bez DPH. 

 Zastupitelstvo městského obvodu
se v  tomto čtvrtletí sešlo pouze jednou a přijalo 
celkem 9 usnesení. 10. zasedání zastupitelstva se 
konalo 9. 12. Zastupitelé MO Pustkovec schválili 
především několik rozpočtových opatření včetně ná-
vrhu rozpočtu na rok 2025 a návrhu střednědobého 
výhledu rozpočtu MO na r. 2026-2028. Dále zastu-
pitelé řešili příkladně otázky ustanovení nové Leto-
pisecké komise v Pustkovci, roznášku zpravodaje 
tak, aby se vydání dostalo do každé domácnosti, 
také se zabývali údržbou autobusových zastávek 
v Pustkovci nebo estetizací úprav okolí obecního 
úřadu. Dále zastupitelé apelovali na větší informo-
vanost o dění v obci, týkající se investic, aktuálně 
zejména přestavby sportovní haly.

- 	demoliční práce pomalu končí
- 	byla zahájena instalace odpadů
- 	projekt v roce 2019 neřešil bez-

bariérovost šaten, starosta proto 
zadal projektantům přepracovat 
šířky dveří.

- 	pár překvapujících souvislostí se 

již objevilo v s likvidací izolací, 
nyní jsou to chybějící položky 
v rozpočtu projektu, ale zatímse 
nejedá o nic fatálního, zatím máme 
rozpočtová řešení.

- 	pokračujeme dle harmonogramu 
akce

Rekonstrukce 
sportovní haly 
v Pustkovci
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Vážení spoluob-
čané,

zdá se mi, že 
„slovo sta rosty“ 
píši celkem často, 
tak ten čas rychle 
běží. Jsou to již dva 
roky, kdy jsem díky 
vaší podpoře ve vol-
bách převzal klíče 
od obecního úřadu. 
V  současné době 
jsme v polovině vo-
lebního období, a je čas udělat malou rekapitulaci toho, co se 
z našeho volebního programu, který jsme Vám před volbami 
doručili do poštovních schránek, splnilo. Nebo naopak do-
sud nesplnilo. Nebojte se, nebudu vyjadřovat v  procentech 
plnění úkolů tak, jako to dělá naše vláda, ale shrnu jen to nej-
důležitější. Personálně poloprázdný úřad, se podařilo doplnit 
úředníky i pracovníky pracovní čety, kteří se snaží svou práci 
stále zdokonalovat. Budova úřadu se postupně dostává díky 
opravám a rekonstrukcím do „kondice“. Dokumenty v archivu 
stavebního úřadu byly úspěšně uspořádány a předány do Po-
ruby. Rovněž chybějící nutná dokumentace, jako jsou revize 
elektrického nářadí, osnovy bezpečnostního školení atd., vše 
postupně doplňujeme. Dva úkoly, které měly nejvyšší prio-
ritu: „Chodník na ulici Pustkovecké“ a „Zajištění financování 
a zahájení rekonstrukce sportovní haly“, jsou splněny. Také 
se nám podařilo pořídit formou nákupu, s podporou dotací 
z města, vhodnou techniku, se níž můžeme minimalizovat 
náklady na zimní a letní údržbu. Ušetřené finance pak mohou 
být použity na další nutnou údržbu veřejného prostoru, budov 
a mobiliáře naší obce. I přes vysoký nárůst členů oddílu kopané 
a návštěvníků sportoviště, se nám stále daří udržet sportovní 
areál a hrací plochu ve slušném stavu. Díky aktivnímu zapojení 
do projektů Statutárního města Ostrava, jsme se i přes malou 
rozlohu obvodu a nízký počet obyvatel, dokázali stát rovnocen-
nými partnery daleko větším obvodům a naše názory, potřeby 
a připomínky jsou již více reflektovány. Co ještě zlepšit a na 
čem ještě pracujeme? Velmi mě mrzí, že stále nemáme takové 
webové stránky obce, na kterých byste se rychle a jednoduše 
dozvěděli všechny potřebné informace. Stav cest a chodníků 
na mnoha místech obvodu je v dezolátním stavu. Nemáme 
zcela připraveny podklady pro další projekty rozvoje obce, 
jako je příkladně „Obecní náves, Prostor před kostelem, Spor-
tovní areál,“ tyto je zapotřebí připravit tak, abychom v případě 
vypsání vhodné dotace mohli o ni požádat. Bohužel, na tak 
velké projekty nemáme vlastní prostředky a musíme jít cestou 
dotací, stejně jako v případě sportovní haly. Na základě námi-
tek systémové podjatosti, převzal záměr plánované dostavby 
tramvajové trati Krajský úřad Olomouckého kraje. Rozhodlo 
o  tom Ministerstvo životního prostředí, tímto nás bohužel 
postavili takřka mimo hru. Z výše uvedeného je patrné, že 
úkolů na zbylé dva roky volebního období je nadmíru, a není 
čas zpomalit nebo dokonce se zastavit. Ale vzhledem k tomu, 
že nastává čas Vánoc, tak bychom si mohli, a vlastně měli, 
ten luxus na pár dnů všichni dovolit. Přeji vám nejen krásné 
vánoční dny, ale i celý následující rok. 

Rudolf Kondula, starosta

SLOVO 
STAROSTY

Sportovní hala 
v Pustkovci
Již od roku 2016 byla hala ve stavu, kdy nebylo možno objekt využívat žáky 
blízké základní školy, kteří ke sportování museli hledat jiné alternativy. Po-
slední roky byla hala využívána sporadicky pro občasné sportovní aktivity 
a společenské události.

Nyní po osmi let hledání řešení, 
byla hala předána zhotoviteli rekon-
strukce. Více jak 40 let starý objekt 
vyžaduje komplexní obnovu, díky 
rekonstrukci bude snížena extrémně 
vysoká energetická náročnost budovy, 
budou vybudovány bezbariérové pří-
stupy a zajištěny budou i odpovídající 
hygienické podmínky sociálního za-
řízení. Rekonstrukce zajistí celoroční 
provoz haly pro sportovní aktivity jak 
pro širokou veřejnost, tak pro sportovní 
kluby, ale nabídne také zázemí pro vý-
uku přibližně 400 žáků Základní školy 
Josefa Valčíka. 

Obnova si vyžádá náklady přesahu-
jící 45 milionů korun. Finanční zdroje 
výši 30 milionů korun budou čerpány 
z dotace Národní sportovní agentury 
a další částkou přesahující 12 milionů 
přispěje město Ostrava.

„Za námi je opravdu dlouhá cesta 
příprav, administrativních procesů, 
několik neúspěšných pokusů o získání 
dotace, vedoucí k  přiznání klíčové 
finanční podpory Národní sportovní 
agentury ve výši 30 milionů. Zane-
dbatelné není ani spolufinancování 
města Ostravy. Jsem velmi rád, že jsme 
staveniště předali zhotoviteli, zástupci 
společnosti STAVOS STAVBA, který 
vzešel z výběrového řízení. Projekto-
vou dokumentaci zpracovala v  roce 
2019 společnost ASA expert a  zho-
tovitel se zavázal dokončit práce do 
necelého roku,“ konstatoval Rudolf 
Kondula, starosta městského obvodu 
Ostrava-Pustkovec.

Budova o rozměrech 50,5 x 25,7 me-
trů má dvě nadzemní podlaží, v prvním 
podlaží je tělocvična 35x17 metrů, k níž 
přiléhá zázemí se šatnami, koupelnami 
a dalšími pomocnými prostory. Ve dru-

hém patře je malá tribuna pro diváky. 
Hala je chodbou spojena s areálem zá-
kladní školy Josefa Valčíka.

„Město získalo halu darem od TJ 
Sokol Pustkovec již v roce 2017 a zavá-
zalo se ji tehdy zrekonstruovat.“ K tomu 
však nedošlo, proto se MO Pustkovec 
rozhodl učinit kroky k tomu, aby se hal 
vrátila do správy TJ Sokol Pustkovec 
s plánem řešit situaci žádostí o dotaci 
Národní sportovní agenturu. „Inten-
zivně jsme proto s vedením městského 
obvodu nastalou situaci řešili, v březnu 
schválilo zastupitelstvo města finanční 
spoluúčast Ostravy v případě úspěš-
nosti žádosti o dotaci v rámci výzvy 
06/REGIONY 2024 … Zateplena 
bude střecha i fasáda, snížena tak bude 
energetická náročnost budovy, úspora 
energie je předpokládána až ve výši 50 
procent. Po víc, jak 40 letech užívání je 
hala na hranici provozuschopnosti, če-
muž odpovídá jak její technický stav, 
tak elektroinstalace, kanalizace, osvět-
lení nevyjímaje. Po rekonstrukci bude 
zajištěno i kvalitní osvětlení, vhodné 
teplotní podmínky v hale či zázemí 
sportoviště. Nezanedbatelnou bude 
rovněž estetizace veřejného prostoru 
po obnově haly,“ doplnil Aleš Boháč, 
náměstek primátora.

„Budování sportovní infrastruk-
tury ve městě je naší prioritou. V po-
sledních měsících lze zmínit hned ně-
kolik sportovišť, která byla kompletně 
rekonstruována. V přípravách jsou však 
i další projekty sportovišť. Chceme tak 
nabídnout obyvatelům možnost smys-
luplného trávení volného času a tolik 
potřebného pohybu. Nejinak je tomu 
i u haly v Ostravě-Pustkovci. Na re-
konstruovaném sportovišti by se mohly 
stovky žáků základní školy, které nyní 
musí využívat jiné prostory v Ostravě-
-Porubě, věnovat pohybu v hodinách tě-
locviku. Hala však nabídne své zázemí 
i sportovním klubům, spolkům i široké 
veřejnosti. Budou vyznačeny hrací plo-
chy pro házenou, basketbal, nohejbal, 
volejbal, obnovené sportoviště zvýší 
zájem o pronájem haly a umožní pořá-
dání sportovních turnajů pod záštitou 
městského obvodu. Zajištěn však bude 
také bezbariérový přístup umožňující 
sportovat hendikepovaným sportov-
cům,“ uzavřel Jan Dohnal, primátor 
města Ostravy.

Přejeme všem  Přejeme všem  
pustkoveckým občanům  pustkoveckým občanům  
veselé a štědré Vánoce  veselé a štědré Vánoce  
a šťastný Nový rok!a šťastný Nový rok!



4

Hasiči nazáhálí
letošní povodně ovlivnily životy desítek tisíc lidí. Našeho obvodu se povodně prakticky ne-
dotkly, ale i tak byla naše jednotka od 14.září v permanenci, viz samostatný článek. Nejen 
povodně a s tím spojená celková očista techniky, výzbroje a výstroje nás zaměstnávají (voda 
je při povodních velmi znečištěná vším možným, členové jednotky prošli v rámci povodní 
i očkováním proti žloutence). Od října až prosince jsme tak vyjížděli k mnoha požárům (včetně 
tragického), odstranění nebezpečných stavů – jako padlé stromy nebo příkladně vyproštění 
osoby uvízlé v teplovodním potrubí. Samozřejmostí je i údržba budovy hasičské zbrojnice.

I letos je nám ctí, že můžeme přivítat soustu 
mladých hasičů. Zájem je opravdu enormní. 
V září jsme v našem kroužku přivítali až 60 
dětí. Od samotného startu sezóny nezahálíme, 
27. 9. 2024 až do neděle 29. 9. 2024 jsme pro 
mladé hasiče připravili soustředění v Budišově 
nad Budišovkou. Počasí dětem celkem přálo, 
a program si pořádně užily lanové centrum, ale 
také klubovny plné her jako šipky, air hokej, 
a další. Večer nemohly chybět společenské hry. 
Hlavní náplní soustředění, kromě budování tý-
mového ducha, byla příprava na Závod hasič-
ské všestrannosti a brannosti. Tvrdá a poctivá 
příprava se vyplatila. Po obrovském loňském 
úspěchu, kterým bylo 2. místo starších žáků 
na mistrovství České republiky ve Vlašimi, se 
i v letošním ročníku našim mladým hasičům 
zadařilo a máme opět postup na MČR, a  to 
dokonce ve dvou kategoriích. 

MČR se uskuteční 5.–6.  dubna  2025 
v Horním Jelení (okres Pardubice). 

Děti se při pátečních schůzkách věnovaly 
i  společenským hrám a  různým turnajům. 
Také jsme pro děti připravili oblíbené pe-
čení vánočních perníčků. Dále jsme připra-
vili i  lampiónový průvod. V  rámci fyzické 
přípravy také proběhly návštěvy Hop Jump 
arény a Laser game. Od konce listopadu už 
probíhají pravidelné tréninky v tělocvičně ZŠ 
Karla Pokorného, kde se děti připravují nejen 
na mistrovství, ale i na nový ročník Ostravské 
ligy mládeže, který začne už v lednu. 

I  přes neskutečnou časovou vytíženost 
během září, se nám podařilo uskutečnit akci 
k výročí 5  let otevření nové hasičské zbroj-
nice v Pustkovci. Rozhodli jsme se proto, naši 
hasičárně řádně poděkovat a uspořádali jsme 
setkání všech našich členů. Také jsme pozvali 
bývalého i  současného starostu obce a naše 
dlouholeté i nové podporovatele a sponzory, 
kterých si velmi vážíme. Po krátkém zahájení 

starostou sboru následovalo tematické vystou-
pení našich mladých hasiček a hasičů na téma 
povodně za doprovodu symfonické básně Vl-
tava od hudebního skladatele Bedřicha Sme-
tany, které se mimořádně povedlo. Následo-
vala volná zábava i a došlo i na tanečky pod 
dohledem profi DJ. O občerstvení také nebyla 
nouze a z grilovaného selátka toho moc ne-
zbylo. Děkujeme všem, kteří se o vybudování 
zbrojnice zasadilizbrojnice, všem kdo ji udr-
žují a zvelebují a obci děkujeme za podporu. 

V sobotu 19. října jsme se zúčastnili spor-
tovně – zábavného odpoledne spolu s naším 
bratrským sborem z  Martinova, tradiční 
MARPUS jsme si náležitě užili. Tento ročník 
se nesl ve znamení divokého západu. Děku-
jeme martinovjákům za skvělou přípravu 
a celý průběh MARPUSu. Nutno pozname-
nat, že letošní ročník jsme jako Pustkovec 
ovládli a  jsme potěšení zájmem o  tuto akci 
mezi členy opravdu všech věkových kategorií. 

Stále probíhají i  pravidelné středeční 
schůzky našich dam.V  sobotu 13.  prosince 
proběhl v hasičárně turnaj členů ve stolním 
tenise a e-sportu. Soutěží se opět zúčastnili 
zástupci všech věkových kategorií.

Všechny členy zveme na Valnou hro-
madu našeho sboru, která se uskuteční v so-
botu 25.  ledna  2024 v  hasičské zbrojnici. 
Dále se připravujeme na únor, kdy v sobotu 
22.  února  2025 projde masopustní průvod 
hasičů obcí. A jak jsme si už možná všichni 
všimli, probíhá vytoužená rekonstrukce pust-
kovecké tělocvičny. A protože nechceme pře-
rušit tradici společenského plesu – Kozelku 
(to se povedlo jen covidové pandemii), roz-
hodli jsme se

ročník 2025 uspořádat v  sále Doprav-
ního podniku Ostrava, na ulici Martinovské 
v  Ostravě‑Porubě. Věříme, že i  tam si ná-
vštěvníci plesu najdou cestu. Ples se uskuteční 
v sobotu 8. března 2025.

Více fotek a informací o činnostech SDH 
Pustkovec můžete najít na internetových 
stránkách sdh.pustkovec.cz a na Facebooku: 
@hasicipustkovec.

Závěrem mi dovolte, abych jménem Sboru 
dobrovolných hasičů v Pustkovci, popřál ne-
jen občanům Pustkovce příjemné a  klidné 
prožití svátků vánočních, hodně zdraví 
a úspěchů do roku 2025.

Pavel Tichý
Starosta SDH Pustkovec
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Činnost JSDH Pustkovec  
během povodní od 13. do 30. 9. 2024
Jak jsme v minulém čísle pustkoveckého zpra-
vodaje slíbili, vracíme se s podrobnějšími in-
formacemi o činnosti pustkovecké jednotky 
ve spojitosti s  účinky tlakové níže BORIS 
(povodně září 2024). Jednotka zasahovala 
od 13.  září do 30.  září  2024 v  souvislosti 
s BORISem celkem u 34 událostí. V perma-

nenci byla obě zásahová vozidla (TATRA 
T815/7 CAS30, Mercedes-Benz DA15 L2T). 
Jednotka zasahovala v kompletním počtu od 
brzkého rána 14. 9., kdy byla zároveň vyhlá-
šena pohotovost jednotky na stanici. Do ne-
dělního večera jsme se téměř nezastavili a od 
nedělního večera bylo určeno střídání na sta-

nici vždy 4 členové po 24 hodinách, od úterý 
pak střídání po 12 hodinách. TABULKA 
S VÝJEZDY JE UVEDENA POD TEX-
TEM. Mimo prací spojených s povodní byla 
jednotka povolána i ke třem požárům.

Všem zúčastněným členům jednotky si 
zde dovolím znovu poděkovat za jejich obě-
tavou práci nejen při těchto povodních. Čin-
nost je to dobrovolná, bez nároku na odměnu, 
v  několika případech jen za refundaci ušlé 
mzdy. Jsou to hodiny a hodiny dřiny, téměř 
vždy v  nelítostných podmínkách, na úkor 
volného času, rodiny a často i práce. Děkuji 
tedy i rodinám členů jednotky za shovívavost 
a trpělivost při pomoci ostatním.

Martin Kusyn
Velitel JSDH Pustkovec

Mladí pustkovečtí hasiči opět úspěšní!
Máme postup na mistrovství České repub-
liky v disciplíně „Závod hasičské všestran-
nosti a brannosti“!!!

Po obrovském loňském úspěchu, kterým 
bylo 2. Místo starších žáků na mistrovství 
České republiky ve Vlašimi, se i v letošním 
ročníku našim mladým hasičům zadařilo.

Do  okresního kola, které se konalo 
13. října 2024 v Dolní Lhotě, jsme nastou-
pili s dvěma týmy mladších, čtyřmi týmy 
starších, týmem dorostenců a  smíšeným 
družstvem dorostenek a dorostenců. Z to-
hoto závodu postoupila na krajské kolo hned 
naše tři družstva – Starší A1, Starší A2 a do-

rostenci. Krajské kolo se konalo v Hasičské 
škole Jánské Koupele a jejím okolí. A tam 
se nám opět velice zadařilo, když do repub-
likového kola postoupilo družstvo Starší 
A a družstvo dorostenců.

Výsledky Okresní kolo:
- 	Mladší A – 5. místo,
- 	Mladší B – 16. místo,
- 	Starší A1 – 1. místo – postup do krajského kola,
- 	Starší A2 – 2. místo – postup do krajského kola,
- 	Starší B1 – 6. místo,
- 	Starší B2 – 9. místo,
- 	Dorostenci – 2. místo – postup do krajského kola,
- 	Smíšený dorost – 3. místo.
Výsledky Krajské kolo:
- 	Starší AA – 1. místo – postup do republikového kola,
- 	Starší A2 – 5. místo,
- 	Dorostenci – 1. místo – postup do republikového kola.

MČR se uskuteční 5.–6. dubna 2025 v Horním Jelení (okres 
Pardubice). Všem závodníkům a  trenérům gratulujeme 
k úspěchu.
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Za podpory obce se povedl dokončit plot okolo 
celého areálu, na hřišti se za podpory obce 
provedla rekonstrukce hrací plochy, kdy bylo 
provedeno okysličení, pískování a zatravnění 
celé plochy. Letos se i přes velké teploty a ne-
dostatek vody podařilo skoro celé léto udržet 
hřiště zelené, za což bychom chtěli také podě-
kovat obci. Nesmíme zapomenout i na jedno 
ocenění, které obdržel pan Zdeněk Nováček 
starší a to ocenění osobnost roku Městského 
fotbalového svazu Ostrava po rok 2024 za svůj 
celoživotní přínos fotbalu ve městě. Sezónu 
má více našim týmů pěkně rozjetou a  letos 
bychom chtěli oproti loňskému roku posunout 
naše umístění zase o krůček výše a získat mi-
nimálně o jeden titul v kategoriích více. Jsme 
rádi, že letos konečně vidíme v závěru sezóny 

na čele naše veterány a možná překvapením 
jsou naši mladší žáci, kteří letos jedou také 
na vítězné vlně. 

Zapojili jsme se také do vyklízení naši 
staré, ale velmi roky hodně využívané haly, 
kde svítá pro celý sport v Pustkovci na lepší 
časy a už se těšíme na novou tělocvičnu, až 
naše děti budou mít v příštím roce kde spor-
tovat. 

Touto cestou bychom chtěli za celý klub 
jménem vedení a předsedy poděkovat všem 
lidem, kteří se podílejí na chodu klubu v roce 
2024 a  již se těšíme na další rok 2025, kde 
věřím že se opět posuneme dále ve všem na 
čem pracujeme a klub jako takový opět posu-
neme o krok dopředu, zpátky už ni :) Obci za 
nepřestávající podporu, kdy se letos do hři-

ště investovali nemalé prostředky a čas lidí 
z obce, trenérům kteří tvoří gró celého klubu 
a můžeme si zde říct, že máme silnou trenér-
skou sestavu za kterou by se ani větší kluby 
nemuseli stydět:) Rodiče, bez kterých by ne-
byly děti a všem fanouškům sportu a fotbalu 
zvláště. Klobouček a naviděnou v příštím roce 
2025 ;) Hlavně hodně zdraví všem! A dovolte 
mi Vás všechny pozvat na tradiční Hagiho 
Žízeň – memoriál, který se letos uskuteční 
4. 1. 2025 v hale Střední školy Zdeňka Ma-
tějčka od 8.hodiny.

Sportu zdar a fotbalu zvláště:)
Všechny zdraví předseda fotbalu  

Zdeněk Nováček mladší

Konec roku u fotbalistů v Pustkovci
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Mladší žáci 
Pustkovec:
Na start fotbalové sezóny jsme se připravo-
vali od začátku srpna a velkou změnou pro 
nás byl přechod na větší hřiště a zvýšení po-
čtu hráčů v poli na 8+1. S touto změnou jsme 
se s  drobnými problémy vypořádali dobře. 
Tomu musely být i  přizpůsobeny tréninky. 
Více jsme se zaměřili na zpracování balónu 
a využití celého hřiště hlavně do šířky. Dále 
jsme zavedli kondiční tréninky. Tímto by-

chom chtěli moc poděkovat Verči naší kon-
diční trenérce za její čas a trpělivost. Nyní 
máme podzimní část fotbalové sezóny 
za sebou a musím konstatovat že jako 
trenéři jsme spokojení z  3  místem. 
Moc nás těší tréninková i zápasová 
docházka. Kluci opravdu rádi chodí 
na hřiště a  musím konstatovat, že 
takovou účast by si přál asi každý 
trenér. Doufám, že zimní přípravu 
využijeme naplno a v jarní části do-
kážeme nastřílet více branek a získat 
ještě více bodů.

Tarokový turnaj
Poslední listopadový víkend proběhl 

v  prostorách Obecního úřadu v  Pustkovci 
1.  ročník Mikulášského turnaje tarokového 
klubu Pustkovec.

Turnaje se zúčastnilo 28 hráčů, na-
příč Moravskoslezským krajem (např. Je-

seník, Třinec, Opava atd) i přátelé z Valašska 
i jeden účastník z Prahy.

Vítězkou turnaje se stala Gabriela Szot-
kowská z Třince, druhý skončil Josef Kudela 
z Opavy a na třetím místě se umístil Kamrá-
dek Aleš také z Opavy. Nejlépe umístěnými 
hráči našeho klubu byl na 6. místě Matějček 
Petr a na 7.místě Křupala Lukáš.

Turnaj se odehrál v přátelské atmosféře za 
což všem účastníkům děkujeme. 

Závěrem bych chtěl poděkovat Obecnímu 
úřadu v  Pustkovci v  čele se starostou Ing. 
Rudolfem Kondulou za podporu turnaje ze 
strany obce a  také podporovatelům turnaje 
p. Petrovi Matějčkovi a firmě BKB Metal a.s
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Bohoslužby
Vánoční bohoslužby v kostele  
sv. Cyrila a Metoděje v Pustkovci
24.12.	 Štědrý den – 15.30 zvláště pro rodiny s dětmi
	 22.00 „půlnoční“
25.12.	 Narození Páně – 7.30, 9.00
26.12. sv. Štěpán – 9.00
31.12. sv. Silvestr – 16.00
1. 1. 2025	 Nový rok – 9.00
Betlémské světlo je možné si zapálit v donesených lampič-
kách na Štědrý den od 14.30 do 16.30
Prohlídka kostela a betléma je možná i mimo bohoslužby 
25. a 26. 12 od 13.30 do 15.30

Tříkrálová sbírka, 
proběhne  
od 1. 1. do 14. 1. 2025 
bude to jubilejní  
25. ročník. 

Po celou tuto dobu bude umís-
těna pokladnička TKS na Obec-
ním úřadě v Pustkovci. 

Pustkovečtí občané se mohou 
těšit na osobní návštěvu koled-
níků Tříkrálové sbírky, a to v so-
botu 11. 1. 2025 od 9.00 do 13.00 
hodin. 

Betlém
V posledních letech vzniká v kostele sv. 

Cyrila a Metoděje nový betlém, který je z díl-
ny˝řezbáře Josefa Staňka z Bučovic

Jaká je historie a důvod konání živých 
betlémů a jejich stavění?

Prvá připomínka betléma pochází z  r. 
1223, kdy sv. František z Assisi chtěl připo-
menout Vánoce netradičním způsobem. Ne-
daleko Greccia v dnešní Itálii přetvořil skalní 
jeskyni na kapli, nechal tam postavit žlab na-
plněný slámou, přivést vola a osla. Uprostřed 
noci stoupalo okolní obyvatelstvo ze všech 
stran se zapálenými smolnicemi k  jeskyni, 
kde František, oděný jáhenskou dalmatikou, 
četl evangelium o  zrození Páně. Tato výji-
mečně líbezná noc, plná poezie, nebyla nikdy 
zapomenuta, byla to vlastně první půlnoční 
mše. V dalších staletích se tento zvyk rozšířil 

po celé Evropě. Ke zlidovění statických bet-
lémů však ještě vedla dlouhá cesta. Teprve 
v 15. stol. sochař Quido Mazzoni vymodelo-
val a vypálil z hlíny figurky, které spíše při-
pomínaly obraz ze současného života: matka 
s  děckem na klíně byla podána jako sličná 
žena z lidu, také postavy žen a mužů, klaně-
jících se dítěti, byly lidové typy, oblečené do 
dobového kroje. U  nás největšího rozkvětu 
dosáhly v  projevech lidových betlémářů 
v 18. a zejména v 19. století. Betlémáři stále 
volněji nakládali s tématem narození Krista, 
umisťovali tento děj do blízké krajiny svého 
domova, která se mísila s krajinou exotickou. 
Figurky byly celovoskové i kombinované, ka-
šírované, dřevěné polychromované, dvouroz-
měrné nebo třeba malované na papíru a zachy-
covaly důvěrně známý denní život ve městě, 
na poli, na pastvě, tak blízký a milý lidovému 
tvůrci. Počet figurek se v betlémě pohyboval 

od několika desítek až po několik set. Byly 
stavěny také betlémy pohyblivé. I když jsou 
betlémy stavěny také v domácnostech, větši-
nou pod vánoční stromeček, už tradičně se 
objevují především v kostelech.

Důvodem je připomenutí té neobyčejné 
události narození Ježíše, která přinesla radost, 
pokoj a naději všem lidem dobré vůle, kteří 
si přejí dobro. A právě Vánoce jsou časem, 
kdy si nejvíce připomínáme, že to dobré, co 
v nás je, máme přát a dávat lidem kolem sebe. 

Zveme na zážitkové putování do živého 
betléma 25.12. Sraz je v 16.30 u vstupu do lesa 
pod Globusem v křížení ulic Průběžná a Spo-
jovací (baterky sebou) A  také na prohlídku 
kostela a betléma v Pustkovci, která je možná 
o vánocích i mimo bohoslužby 25. a 26.12 od 
13.30 do 15.30

Lumír Tkáč, farář

Bohoslužby Pravoslavné církevní 
obce v kapli svatých Andělů strážných  
v Pustkovci

sobota	 21. 12. 2024 –	 velká večerní v 17:00
neděle	 22. 12. 2024 –	 svatá liturgie v 9:00
úterý 	 24. 12. 2024 –	 všenoční bdění v 16:00
neděle 	 25. 12. 2024 –	 NAROZENÍ PÁNĚ,
		  svatá liturgie v 9:00 sobota
sobota 	 28. 12. 2024 –	 velká večerní v 17:00
neděle 	 29. 12. 2024 –	 svatá liturgie v 9:00

	�	 Archívní foto 2023,  Archívní foto 2023,  
www.farnostpustkovec.czwww.farnostpustkovec.cz
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VZPOMÍNKA
Ve věku 85 let nás opustil pan 

Karel Otisk.
Byl  d lou ho -

letým členem TJ 
Sokol Pustkovec. 
Zak ládal  odd í l 
led n ího hokeje 
v  Pustkovci a  vý-
znamnou měrou 
podporoval spo-
le čensk ý ž ivot 

v Pustkovci, příkladně se zasloužil o vý-
stavbu „Domečku“ u nohejbalového hři-
ště. Na vždy bude vzpomínat sestra Pavla 
a rodina Kopačkova a spousta jeho přátel.

Rada městského obvodu Pustkovec

Výlov pustkoveckého rybníka
V porovnámí s  rokem minulým bylo letos z pustkoveckého rybníka vyloveno o něco 
méně ryb, 

kapr – 353 kg | amur – 43 kg | cejn – 20 kg | okoun – 16 kg
celkový počet ryb – 520 ks
Všechny ryby z pustkoveckého rybníka byly vysazeny do jiných rybářských revírů 

Ostravska a okolí.

Broučkiáda 2024
Začátkem listopadu proletěli Pustkoveckým údolím broučci. Při druhém ročníku Brouč-

kiády osvítili park děti svými lampióny na procházce od rybníku až k bludnému kameni. Na 
konci cesty je čekal teplý čaj a perníčky.

JUBILANTÉ
Blahopřejeme 
občanům Pustkovce 
k jejich významnému 
životnímu jubileu
Fialová Věra
Mališová Irena
Malohlavová Danuše
Kejstová Jarmila
Horáková Šárka
Bongilajová Alena
Škovranová Miroslava
Holuša Jiří
Kusala Josef
Horklová Pavlina
Bochňák Zdeněk
Silber Zdeněk
Pyšová Marcela
Měchová Blažena
Walder Drahomír
Štverka Vlastimil
Koubová Marie
Bőhmová Helena
Stříbrný Dušan
Krauterová Miroslava
Bőhmová Zdeňka

Vítáme nové 
občánky  
Pustkovce 
Macho Mikuláš
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V pátek 
před 
první 
adventní 
nedělí se 
v Pustkovci 
rozsvítil vánoční strom. Před 
kostelem sociálně-kulturní 
komise připravila občerstvení 
pro dětské i dospělé 
návštěvníky, a také letos k nám 
zavítal Mikuláš s anděly a čerty, 
kteří spolu s panem starostou 
rozsvítili oba vánoční stromy. 
Pro děti byly připraveny 
sladkosti a na závěr večera 
osvítil oblohu ohňostroj. 

Česko zpívá 
koledy
Ve středu 11. 12. se v 18:00 
celou zemí rozezněl zpěv koled. 
Také v Pustkovci před kostelem 
sv. Cyrila a Metoděje se sešly 
zpívající koledníi ve velkém 
počtu. Opět bylo připravené 
občerstvení, za něž děkujeme 
členkám pustkovecké sociálně­
‑kulturní komise.

Adventní čas 
v Pustkovci
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Naše fotoreportérka
Barbora Škovranová  
je autorkou 
fotografií nejen 
do Pustkoveckého 
zpravodaje

…narodila se v Rýmařově, první půli svého 
života prožila ve Staré Vsi u Rýmařova a tu 
druhou prožívá v Pustkovci, kde našla svůj 
domov. 

„Mám zde spoustu přátel, se kterými se 
pravidelně scházím. Oceňuji to, že se spolu-
občané scházejí při našich kulturních akcích 
a že dodržují své tradice. Můj manžel je ro-
zený pustkovečák a je místní patriot. Dcera 
navštěvuje základní školu Valčíka, zpívá 
v  dětském pěveckém sboru Muzika, který 
pravidelně pořádá v našem kostele vánoční 
koncerty.“

	� Máš nějaké oblíbené motivy k fotogra-
fování, co fotíš ráda?

„Ráda fotím cokoliv mě cvrnkne do nosu 
třeba přírodu, města apod. nejraději mám 
ale zimní krajinu. Zimní krajina má pro mě 
opravdu magickou atmosféru, sníh dokáže 
vytvořit nádherné kontrasty nebo kouzel-
nou pohádkovou atmosféru. Těší mě, když 
se povede nějaká hezká fotka. Momentálně 
nejvíce fotím interiéry, což souvisí s mou 
prací s nemovitostmi a také reportáže, tedy 
společenské a kulturní akce v Pustkovci.

Fotografie vytvářejí spojení mezi udá-
lostmi a  lidmi, kteří je prožívají. A  je 
krásné vidět, že fotografie nejen doku-
mentují tyto momenty, ale také přispívají 
k  tomu, že se lidé čím dál víc scházejí 
v čím dál větším počtu a zapojují do dění 
u nás v Pustkovci. Jsem moc ráda, že když 
vyfotím konkrétní pustkoveckou akci, 
doputuje Pustkoveckým zpravodajem až 
k našim čtenářům.

Výběr fotek a hlavně okamžiky z daných 
akcí vkládám po každé akci na FB Pustkovce.

Těší mě, že lidé začali více chodit na akce 
pořádané našimi pustkoveckými spolky.

A řekla bych, že i sledovanost našich FB 
stránek roste.“

	� Jaký je Tvůj vztah k fotografii? Je to 
hlavně zachycení pomíjivého okamžiku? 

„Ano, ten pomíjivý okamžik, to je asi to 
proč fotím.

Nikdy se daný moment nebude opakovat, 
je prostě jedinečný.

Ať už člověk fotí danou atmosféru, příběh 
či emoce je důležité světlo, to čaruje.

I  to, že si člověk po letech může otevřít 
album a  připomenout si dané momenty, 
je forma, kterou lze vzpomínky uchovat. 
A proto si dělám často i fotoknihy, ke kterým 

se můžu vždy vrátit a znovu si dané momenty 
prohlédnout a zavzpomínat.“

	� Je foťák Tvou povinnou výbavou, když 
jdeš ven na procházku?

„Už ne, byly doby, kdy jsem lezla na Lysou 
horu se zrcadlovkou v batohu.

Ale pokud jde o každodenní dokumento-
vání okamžiků, mobilní telefony dnes roz-
hodně u mě vedou, ať už pro pořízení foto-
grafie nebo natočení videa.

Pokud ale vím, že chci kvalitnější fotogra-
fie, ať už z určité kulturní akce, dovolené, či 
nějakého výletu je zrcadlovka nutností. Mů-
žete tak dosáhnout lepších výsledků v  růz-
ných světelných podmínkách, mít možnost 
měnit objektivy pro různé situace a v případě 
potřeby se soustředit na detaily, které telefon 
nemusí zachytit tak dobře.“

	� Jsi dlouhou dobu také ireportérkou, 
Tvoje videa jsou pravidelně zveřejňována 
ve zpravodajském vysílání České televize. 
Co to obnáší? Co Tě k vytváření příspěvků 
motivovalo? 

„iReportérkou ČT jsem přibližně od 
února 2019. Tenkrát mě oslovila reklama 
v televizi na točení videí iReporter, zkusila 
jsem to a nějak jsem u toho zůstala. Videí už 
jsem natočila přes 550, z toho bylo odvysí-
láno asi 130 videí v ČT. Ne každé video je 
zařazeno do vysílání. 

První videa jsem začala točit z  akcí 
u nás v Pustkovci. Většinou byla zveřejněna 

všechna má videa z našich akcí, ať to byl Ko-
zelek (Masopustní průvod masek), Vítání jara, 
Stavění máje, rozsvěcování vánočního stromu 
nebo koncerty v kostele.

Dále se třeba věnuji natáčení videí různých 
sportovní akcí, Dny NATO apod.

Někdy ČT oslovuje své iReportéry, když 
do vysílání potřebují speciální příspěvek. 
Takto jsem do vysílání natočila video o na-
šem kostele svatého Cyrila a Metoděje nebo 
porubském lesoparku. Největším potěšením 
pro mě bylo zařazení příspěvku rozsvícení vá-
nočního stromu v roce 2019 u nás v Pustkovci 
do hlavních večerních zpráv ČT1. Zviditelnili 
jsme tak i naši obec, alespoň myslím.

Příspěvky ve formě videí nebo fotografií 
mohou také iReportéři posílat do počasí ČT.

Takto přispívám hlavně záběry či foto-
grafiemi z hor.

Když mi zavolají z ČT, že potřebují natočit 
konkrétní příspěvek, tak mě to potěší, přede-
vším to, že moje záliba dostává další smysl.“

Děkuji za rozhovor i  za Tvé fotografické 
nadšení a  dokumentaci těch pomíjivých 
okamžiků života v Pustkovci.

Autorka rozhovoru:  
Denisa Jánská

ROZHOVOR



12

Pustkovecký zpravodaj vydává městský obvod Pustkovec pod registrací Ministerstva kultury ČR č. E 12779  
ze dne 31. 8. 2001 • Adresa redakce: Pustkovecká 64/47, 708 00 Ostrava-Pustkovec, pustkoveckyzpravodaj@gmail.com •

Redakční rada: Mgr. Denisa Jánská (předseda), Zdeněk Špaček, Marie Tichá, Pavel Tichý, Barbora Škovranová a David Hibler  
• Sazba a tisk: REPRONIS s.r.o., IČ: 27778924, Myslbekova 528/13, 702 00 Ostrava-Přívoz

POŘADATELÉ PARTNEŘI

Tříkrálový
koncert

9. 1. 2025 | 18 h | kostel sv. Václava, Ostrava

KOMORNÍ SBOR OSTRAVA 
smíšený pěvecký sbor
Umělecká vedoucí: Pavla Dedičová

Vstupné: příspěvek do sbírky na místě 

TRÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025

Kazdá koruna 
pomáhá

BROUCI (kapela)

www.ostrava.charita.cz

Pomozte Charitě Ostrava zajistit pro 
muže bez domova nocleh v teple a bezpečí 
noclehárny sv. Františka.

50 Kč = 1 nocleh zdarma 
pro 1 člověka bez přístřeší
Děkujeme!
www.darujme.cz/projekt/1205658 
www.ostrava.charita.cz 

Darujte
Noc pod střechou!

O organizaci ADRA v Ostravě
Dobrovolnické centrum ADRA koordinuje dobrovolnické aktivity v Ostravě a okolí už od roku 2008. Po celou dobu 
tato organizace propojuje svět lidí, kteří chtějí pomáhat, se světem těch, kteří pomoc potřebují. Ostravská ADRA 
je součástí mezinárodní humanitární organizace ADRA, která pomáhá lidem v nouzi po celém světě. Dobrovolníci 
a dobrovolnice ADRA přinášejí radost do života seniorům, dětem, nemocným či lidem se zdravotním postižením. 
Kromě koordinace dobrovolnictví ADRA provozuje v Ostravě čtyři charitativní obchody a věnuje se i firemnímu 
dobrovolnictví.
Více o Dobrovolnickém centru ADRA Ostrava na 
http://adraostrava.cz/, www.facebook.com/adraostrava nebo https://www.instagram.com/adra_ostrava/
Komunikace s veřejností: Mgr. Katarína Kijonková, tel. č.: 731 157 469, e-mail: katarina.kijonkova@adra.cz


